

## «Нетрадиционные игры для развитию мелкой моторики у детей с ОВЗ»

Учитель-дефектолог Дорогина Мария Андреевна

Одной из основных причин, затрудняющих формирование у детей с ОВЗ двигательных умений и навыков, являются нарушения моторики, которые в свою очередь отрицательно сказываются не только на физическом развитии, но и на социализации личности, развитии познавательной деятельности.

Нарушение координации движений, ручной моторики у детей с интеллектуальными нарушениями проявляются в неспособности детей целенаправленно управлять своими движениями. У них наблюдаются трудности в воспроизведении движений по образцу, нарушение темпа выполнения и воспроизведения.

Поэтому, для развития мелкой мускулатуры и навыков ручной умелости у детей с ОВЗ необходимы особые условия.

В своей работе я применяю нетрадиционные игры для развития мелкой моторики у детей с интеллектуальными нарушениями.

Одна из первых и самых эффективных игрушек, задействующих работу пальчиков - это бизборд!

Бизборд - это панель, на которой расположены различные движущиеся предметы, способные увлечь ребенка и надолго вовлечь его в игру с ними.

Играя с деталями развивающей доски, ребенку приходится учиться делать различные мельчайшие движения пальчиками, ведь каждая деталь требует особенного подхода. Но из-за того, что обучение этим движениям происходит в процессе игры, ребенок не устает и с удовольствием вовлекается в этот развивающий процесс.

Благодаря яркому красочному оформлению, доска выглядит привлекательно для детей. А обилие движущихся в разных направлениях деталей, издающих при этом различные звуки, отличающихся на ощупь, способны надолго увлечь даже самого активного непоседу.



Игра с песком - одно из самых любимых занятий детей. Но игра с песком - это не простое времяпрепровождение. Это много новых эмоций и развивающих игр. Ребенок сам тянется к песку, и надо только придать этой тяге творческую составляющую, и из обычного копания в песке получается образовательный процесс.



Мне очень понравились развивающей игры из крышек от пластиковых бутылок. Такая игрушка как нельзя лучше подходит для развития мелкой моторики рук ребенка. Пытаясь закрутить или раскрутить крышку, прилагая усилия ребенок будет тренировать пальчики рук. Кроме того, эта игрушка будет способствовать развитию координации движений, памяти, внимания, ребенок легче освоит знания цветов. Для достижения разных целей можно сделать различные игры.

Игру несложно изготовить самостоятельно, проявив при этом фантазию и творчество.



На самом деле вопрос о том, как сделать настольную игру своими руками, не должен вводить в затруднение. Необходимо взять какую-либо классическую игру за основу и попытаться повторить ее. Уникальность готовому изделию придаст ручное исполнение и вложенное в вещь время, труд мастера.

Содержание должно быть подобрано под индивидуальные интересы ребенка и иметь образовательные задачи, тогда ребенок будет с удовольствием заниматься.

«Тактильное панно Весна»

